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Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada 
no dia dezessete de junho de dois mil e vinte e um às quinze horas. 
 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 
       Secretário: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 
 

Às quinze horas do dia dezessete de junho de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal 
de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 
Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 
Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, 
Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, 
Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza  e 
Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-
vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente o senhor presidente 
colocou em votação a ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade dos 
votos. O Senhor Presidente autorizou a secretária Evaneide Mendonça a fazer a leitura 
do Expediente: Nota de pesar em razão do falecimento de Mailton Gonçalves da Silva e 
nota de pesar em razão do falecimento de José Eulálio Sobrinho. Ofícios 230/2021 – SMS 
– PMP, Ofício 231/2021 – SMS – PMP, Ofício 232/2021 – SMS – PMP, Ofício 233/2021 – 
SMS – PMP, Ofício 234/2021 – SMS – PMP, Ofício 240/2021 – SMS – PMP, Ofício 
241/2021 – SMS – PMP, Ofício 242/2021 – SMS – PMP, Ofício 243/2021 – SMS – PMP, 
Ofício 245/2021 – SMS – PMP e Ofício n° 137/2021 – GAB/PREFEITO. De acordo com 
as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente e o Horário de 
Lideranças. Passando para o Grande Expediente: O vereador ILDECIO DE OLIVEIRA: 
deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 
o vereador explica sobre erros quantitavos de projetos de pavimentação de duas ruas que 
aconteceram na gestão passada, retornando dessa forma a sua fala na sessão anterior. 
Na sequência o vereador Ildecio parabenizou o vereador Messias e o vereador Felisberto 
pela oposição responsável que os ambos vem fazendo, que não só criticam mas buscam 
soluções para os problemas referentes ao município. O vereador em sua fala também 
parabeniza o gestor, o senhor Tiago Medeiros Almeida, pelo trabalho que vem 
desempenhando e seu compromentimento com a população. Por fim, o vereador 
parabeniza seus colegas no qual vem trazendo importantes demandas para serem 
apreciadas pela casa. A vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: deu início ao 
seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida agradece a 
gestão municipal, a secretaria de obras e a secretaria de agricultura que em parceria 
desenvolvem o projeto: Minha comunidade meu lugar, beneficiando as comunidades 
rurais do município. A vereadora aproveitou sua fala para agradecer ao funcionário Arivan 
por buscar junto a vereadora a fala no qual a vereadora afirmava segundo o vereador 
Wellington o retorno dos atendimentos médicos nos PSF’s no dia 1° de junho, após ouvir 
todas as suas falas, a vereadora realmente constatou que em nenhum momento falou 
sobre os médicos dos PSF’s e sim do médico do programa Melhor em Casa. A vereadora 
também falou sobre a chegada dos novos médicos a alguns PSF’s. Em sua fala, a nobre 
vereadora agradeceu as pessoas que ligaram ou mandaram mensagens no último dia 14 
no qual comemou mais um ano de vida. Por fim, a vereadora levou até casa legislativa 
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nesta tarde, várias provas das dispensas de licitações que foram feitas na gestão anterior, 
que foram bem maiores do que já se teve até agora na gestão atual. O vereador 
FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a 
todos de maneira geral e logo em seguida se solidarizou com a família Leal (empresários 
na cidade de Parelhas) pelo falecimento de seu José Eulálio, mais conhecido como seu 
Dedé. Na sequência, o vereador falou da sua visita ao gabinete do Senador Styverson, no 
qual o vereador cobrou emendas para o município, e também falou da sua visita ao 
Departamento Nacional de Obras Contra as Secas – DNOCS. Posterior,  o vereador 
parabenizou o trabalho do Secretário de Obras, o senhor José Caetano, por estar 
prestando um bom serviço a frente da secretaria. O vereador também agradeceu ao 
esforço e empenho do deputado General Girão e Coronel Azevedo, que vem trabalhando 
muito pelo nosso município com visitas e envio de emendas, aproveitando o vereador 
pede o reconhecimento da prefeitura em suas publicações daqueles que mandam 
emendas e outros benefícios ao município. Por fim, o vereador falou sobre a aprovação 
do projeto que beneficia mototaxistas e motoboys, aproveitando o vereador fez uma 
ressalva, o projeto aprovado ele foi não de autoria do Deputado Francisco, como vem 
sendo divulgado, o mesmo apresentou um projeto similar mas não foi o projeto que foi 
recentemente aprovado.  O vereador WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida o vereador afirma 
que as pessoas que estão informando o vereador Ildecio sobre a questão das 
pavimentações das ruas cuja emenda é de autoria do mesmo estão se equivocando, a 
partir disto o vereador Wellington explica sua versão dos fatos falando também que os 
recursos não são devolvidos como disse o vereador Ildecio. Por fim, o vereador criticou os 
que dizem que a gestão está administrando da melhor forma possível, pois segundo o 
vereador não é isto que está acontecendo, o mesmo a partir disto relata a situação no 
qual se encontra o carro dos pacientes que fazem hemodiálise, portanto, a oposição só 
está cobrando aquilo que é de direito da população e não fazendo discursos politiqueiros. 
A vereadora ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA: deu início ao 
seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida a vereadora 
fala sobre o início do recesso legislativo pautando sobre a continuidade dos trabalhos dos 
legisladores da casa mesmo em recesso. Posterior concedeu um aparte ao edil Ildecio, 
que parabenizou a vereadora por seu trabalho e sua luta em prol do município, sendo ela 
a vereadora campeã de emendas, o vereador volta então ao que disse o vereador 
Wellington sobre as emendas vindas para pavimentação. Posterior, concedeu um aparte 
ao edil Wellington, que parabeniza a vereadora pelo seu trabalho e rebate a fala do 
vereador Ildecio. Posterior, a vereadora fala sobre o 2° período no qual atendendo um 
pedido da nobre vereadora o presidente da casa irá disponibilizar carteira de identidade 
gratuita. Por fim, a vereadora reafirmou seu trabalho e compromisso para com o povo.  A 
vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA: deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida prestou solidariedade a família de 
Mailton, mais uma vítima de Covid-19 em nosso município. A vereadora em seu discurso 
também falou sobre o dia 12 de junho, dia do combate ao trabalho infantil que é uma luta 
de suma importância em prol da defesa da criança. Na sequência, a vereadora prestou 
esclarecimentos se remetendo a parte da fala do vereador Ildecio, onde o mesmo disse 
que a gestão anterior não fez nada pelo esporte, sendo assim a vereadora que foi chefe 
de gabinete da gestão anterior, prestou os esclarecimentos do seu ponto de vista falando 
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sobre algumas ações realizadas pela antiga gestão pelo esporte. Posterior concedeu um 
aparte ao edil Messias, que complementou a fala da vereadora falando outras ações 
feitas pela gestão anterior para o esporte. Por fim, a vereadora pautou algumas ações e 
emendas trazidas pela oposição para custeios diversos do município. O vereador 
JOSIVAN ALVES PEREIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 
maneira geral e logo em seguida relatou brevemente sua jornada de vida e de como 
chegou até a esta casa legislativa. Na sequência, o vereador falou um pouco e explicou 
sobre seus últimos ofícios enviados, principalmente a secretaria de obras, que segundo o 
vereador é uma secretaria que é bem próxima as demandas de teor importantes da 
população. O vereador em sua fala também fez uma observação sobre o Arraiá Virtuá, 
que acontecerá em Julho com o intuito de relembrar o Arraiá da Zona Sul, o vereador faz 
menção a falta que sentiu da inclusão de outras categorias como a literatura falada e as 
quadrilhas juninas no edital. Posterior concedeu um aparte ao edil Romisélia, que 
parabenizou o vereador por suas preocupações com os artistas locais. Então, o vereador 
parabenizou a categoria dos músicos e a gestão pela realização dos eventos. Por fim o 
vereador agradeceu a todas as pessoas que lhe confiaram um voto na certeza que ele 
desempenhará um belo trabalho. O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre seu 
papel enquanto vereador de representar a população, aproveitando falou sobre algumas 
ações que vem desempenhando no seu mandato. Na sequência, o vereador falou sobre 
ações realizadas através do deputado estadual Francisco, em prol do município de 
Parelhas. Posterior concedeu um aparte ao edil Wellington onde o mesmo parabenizou o 
vereador Messias pelo seu discurso, e pautou sobre os benefícios que a oposição trouxe 
a Parelhas junto do deputado Francisco. Em seguida, falou algumas ações realizadas 
pela gestão através de solicitação do mesmo e agradeceu a gestão por tê-las atendidas. 
O vereador Messias também sugeriu a utilização da emenda que o deputado estadual 
Francisco mandou para a compra de uma ambulância para que seja sanado o problema 
do transporte destinado aos pacientes que fazem hemodiálise, realizando assim a compra 
de um transporte e não de uma ambulância, visto que também existem outras emendas 
para compra de ambulância. Por fim, o vereador solicitou a prefeitura municipal que 
designasse um funcionário municipal de nível superior para ser capacitado no Detran para 
que seja realizado a auditoria da vistoria no nosso município, que ainda não é realizada, o 
que irá trazer qualidade e praticidade aos munícipes. Antes de inciar a ordem do dia o 
presidente anunciou que hoje seriam feitas ainda uma ou duas sessões extraordinárias 
pois, por ser a última sessão do período necessitaria de zerar a pauta para encerrar o 
período. Com a presença dos Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio 
da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia 
Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias 
Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza  e Wellington 
Araújo Silva iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ● 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2021 DE 27 DE MAIO DE 2021 - Dispõe sobre a 
criação, no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas – RN, da Frente Parlamentar 
Representativa do abatedouro público Municipal, e dá outras providências. Autora: 
Romisélia Araújo. ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE 05 DE ABRIL 
DE 2021 - INCLUI, NAS ATIVIDADES CONSIDERADAS ESSENCIAIS OS SERVIÇOS 
EDUCACIONAIS EM ESCOLAS PÚBLICAS E PRIVADAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
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DE PARELHAS/RN, já adicionado a EMENDA ADITIVA Nº 001/2021, AO PROJETO DE 
LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE  05 DE ABRIL DE 2021 Autor: Felisberto do 
Nascimento. OBS.: O edil Josivan solicitou que constasse em Ata, a justificativa do seu 
voto a emenda aditiva n° 001/2021: “Como eu falei os profissionais estão sendo 
vacinados. Através da mesa, a nobre colega Cleidinha, a preocupação em seguir os 
protocolos, eles já estão sendo seguidos mesmo de forma remota, as escolas estão 
cumprindo. Andei em algumas escolas. Mas é aquela coisa, ainda falta os alunos e será 
que daqui pro fim do ano os alunos serão vacinados? Enfim. Eu quero deixar registrado 
em ata isso, meu voto é sim, não pela essencialidade, pois já existe, mas sim para o 
funcionamento voltar, pois o déficit é muito grande. Então, meu voto é sim e quero que 
conste em ata esta minha preocupação pelas crianças e adolescentes que ainda não 
foram vacinadas.” OBS.: A edil Romisélia se absteve de votar a emenda aditiva, não por 
ser contra ao projeto nem ao nobre colega autor do projeto o edil Felisberto, mas pela 
mesma trabalhar em ambiente escolar e ver a preocupação dos pais em mandar seus 
filhos a escola sem que estejam vacinados. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 
007/2021 DE 27 DE MAIO DE 2021 - “Altera nome de rua, que especifica e dá outras 
providências”. Autora: Zenilda Salústio. ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 
008/2021 DE 27 DE MAIO DE 2021 - “Altera nome de rua, que especifica e dá outras 
providências”. Autora: Zenilda Salústio. ● PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 
Nº 004/2021 DE 27 DE MAIO DE 2021 - CONCEDE A COMENDA SENADOR DARIO 
PEREIRA DE MACÊDO, AO SR.º. EDIGEBSON MARX DE LIMA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Autor: Ildecio de Oliveira. EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 
REQUERIMENTOS: 251 ao 247, 259 ao 269. PARECER DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL (CLRF) ● PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO Nº 009/2021 DE 10 DE JUNHO DE 2021 - Institui, no âmbito da Câmara 
Municipal de Parelhas, o adicional pela participação em órgão de deliberação coletiva a 
título de indenização, a ser denominado jetom, e dá outras providências. Autor: Mesa 
diretora da Câmara Municipal. PAUTA PARA A PRÓXIMA SESSÃO NO DIA: 17 DE 
JUNHO DE 2021 - EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ● PROJETO DE LEI DO 
LEGISLATIVO Nº 009/2021 DE 10 DE JUNHO DE 2021 - Institui, no âmbito da Câmara 
Municipal de Parelhas, o adicional pela participação em órgão de deliberação coletiva a 
título de indenização, a ser denominado jetom, e dá outras providências. Autor: Mesa 
diretora da Câmara Municipal. OBS.: Projeto retirado pela Mesa Diretora por déficit de 
redação e documentação financeira.  EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ● 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2021 DE 27 DE MAIO DE 2021 - Dispõe sobre a 
criação, no âmbito da Câmara Municipal de Parelhas – RN, da Frente Parlamentar 
Representativa do abatedouro público Municipal, e dá outras providências. Autora: 
Romisélia Araújo. ● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE 05 DE ABRIL 
DE 2021 - INCLUI, NAS ATIVIDADES CONSIDERADAS ESSENCIAIS OS SERVIÇOS 
EDUCACIONAIS EM ESCOLAS PÚBLICAS E PRIVADAS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE PARELHAS/RN, já adicionado a EMENDA ADITIVA Nº 001/2021, AO PROJETO DE 
LEI DO LEGISLATIVO Nº 003/2021 DE  05 DE ABRIL DE 2021 Autor: Felisberto do 
Nascimento. ● PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 004/2021 DE 27 DE 
MAIO DE 2021 - CONCEDE A COMENDA SENADOR DARIO PEREIRA DE MACÊDO, 
AO SR.º. EDIGEBSON MARX DE LIMA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autor: Ildecio 
de Oliveira. A sessão terminou por volta de pouco mais das 18 horas. Nada mais havendo 
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a tratar o senhor presidente encerrou a sessão convocando a próxima sessão 
extraordinária para logo mais às 19 horas.  
 

 
 
 
 
 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

 
 
 
 

 
EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 

Secretária 
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